Marie-Noëlle GAILLET

42, rue de l’Abbé Carton

75014 PARIS

tel : 01 45 45 97 01

courriel : m.gaillet@libertysurf.fr
LE FAMEUX OCTOGÉNAIRE …

Bonjour à tous !

Après avoir reçu et épluché toutes vos réponses, me voici en mesure de vous donner le détail de la suite des opérations :

Vous êtes attendus pour fêter notre Jean GAILLET national – que dis-je, planétaire

Le Dimanche 21 Novembre à partir de 11 heures 30
à la Salle des fêtes de Bazoches
place des Fêtes 45210 BAZOCHES SUR LE BETZ

Quand vous arriverez dans Bazoches s/le Betz, vous devriez logiquement vous retrouver dans la Grande rue. De là, tournez dans la Rue du midi (vers la mairie & l’église, en direction de Domats, Les Étangs neufs, La Prairie du village, La Bigauderie, La Genetière, Les Étangs de Béon, Les Bordereaux… Y’a plein de p’tits panneaux).

Vous aurez alors tout de suite la Mairie en champ visuel droit devant, avec un Parking fléché sur son flan gauche. Allez-y, vous êtes arrivés et vous allez longer la Salle des Fêtes pour aller garer votre voiture. C’est assez peu ratable, vu la « grandeur » de Bazoches (et la brune aux cheveux longs qui vous fait des signes, c’est moi !).

Pour préserver l’effet de surprise, en cas de problème, de question de dernière minute … voici un numéro de portable sur lequel vous pourrez me joindre à partir du samedi 19 (je ne le quitterai plus, je dormirai avec, mon amoureux sera peut-être jaloux mais tant pis) : 06 79 98 17 96. 

Et pour bétonner l’affaire , si jamais pour une raison x vous ne parveniez pas à m’attraper à ce numéro, 

voici celui de Claudine (ma grande sœur) : 06 85 13 59 86, 

et enfin celui de Jean-Pierre (dans la famille…  le frère) : 06 89 77 27 37, 

et celui de Catherine (sa dulcinée) : 06 86 88 98 16.

Je vous joins un petit plan des alentours de Bazoches, mais si vous aviez des questions sur un trajet particulier, demandez-moi, et je dois pouvoir vous répondre. Comme on va être une cinquantaine en tout, venant de directions diverses, il m’est difficile d’établir un trajet-type.

Pour notre buffet-maisons, je vous y engage vivement à cuisiner les spécialités que vous m’avez proposées
(je mettrai un point d’honneur à y goûter personnellement, vous pensez bien !) 

Pour info, la salle des fêtes nous offre la possibilité de réchauffer des plats si nous le souhaitons.

Vous avez été plusieurs à demander si un cadeau collectif avait été prévu. On se penche sur le sujet, avec l’idée de lui faire un lot de 80 paquets à déballer. Impossible de vous les lister pour l’instant (on est encore en pleine recherche) mais tous ceux qui souhaitent participer - paquet ou finances - sont les bienvenus. Tenez-nous au courant, qu’on fasse ça au mieux !

Vous êtes également nombreux à être partants pour reprendre en chœur une chanson qui s’adresserait à Jean. Du coup, je vous envoie un texte que vous pouvez commencer à répéter sur l’air des « Amoureux des Bancs Publics » de Brassens, histoire de l’épater le 21. Ceux qui n’auraient pas tout à fait la mélodie en tête pourront me demander un cours particulier express ce jour là.

Pour les quelques voyageurs qui ont souhaité dormir dans le coin avant et/ou après, les détails du lieu d’hébergement font l’objet d’une page spéciale.

Enfin, si j’ai oublié de vous préciser quoi que ce soit ou qu’une question vous démange, n’hésitez pas à me joindre d’ici le 21 via mail, téléphone, courrier, pigeon voyageur, etc…

à très bientôt, affectueusement,

Marie-Noëlle

